





शहर &gt;&gt; अपडेट

समीक्षा &gt;&gt; उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा ने टेक्निकल व सिविल वर्क की समीक्षा

# गर्मी में लोगों को न हो पेयजल आपूर्ति की परेशानी : राहुल

संचालित योजनाओं की कार्य प्रगति की ली जानकारी

खराब चापानलों के मरम्मत को माइक्रोप्लान बनाने का निर्देश

राष्ट्रीय खबर

रांची: उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा की अध्यक्षता में शुक्रवार को टेक्निकल एंड सिविल वर्क से संबंधित समीक्षात्मक बैठक आयोजित की गयी। समाहरणालय सभागार में आयोजित बैठक में उप विकास आयुक्त दिनेश यादव, निदेशक डीआरडीए रामचंद्र महतो, जिला योजना पदाधिकारी विनय कुमार, प्रभारी पदाधिकारी, जिला विकास शाखा, कार्यपालक अभियंता एनआरईपी-1 एवं 2, जिला अभियंता जिला परिषद, कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण



विकास कार्य प्रमंडल, कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, कार्यपालक अभियंता पीएचईडी, कार्यपालक अभियंता पथ निर्माण एवं अन्य संबंधित पदाधिकारी उपस्थित थे। बैठक में उपायुक्त ने पेयजल एवं स्वच्छता, भवन प्रमंडल, जिला परिषद, सिंचाई, सड़क, विद्युत, स्पेशल डिजिटल आदि विभागों द्वारा जिला में चल रही योजनाओं

की कार्य प्रगति की विस्तृत समीक्षा करते हुए आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। बैठक में उपायुक्त द्वारा वर्तमान में पेयजलापूर्ति में आने वाली समस्या के संबंध में पेयजल आपूर्ति विभाग के कार्यपालक अभियंता से जानकारी ली गयी। कार्यपालक अभियंता द्वारा बताया गया कि अपर्याप्त एवं अनियमित विद्युत आपूर्ति के कारण पूरी क्षमता से जलापूर्ति नहीं हो पा रही

है। उपायुक्त द्वारा विद्युत विभाग के संबंधित अधिकारी से विद्युत आपूर्ति में आ रही परेशानियों से अवगत होते होते हुए निर्यातित विद्युत आपूर्ति करने हेतु आवश्यक दिशा-निर्देश दिया गया। बैठक में ग्रीष्मकाल में आमजनों को पेयजल की समस्या ना हो इसके लिए चापानल की अविश्वसनीय मरम्मत का निर्देश संबंधित अधिकारियों को उपायुक्त द्वारा दिया गया। उन्होंने जिला में खराब चापानलों के मरम्मत हेतु माइक्रोप्लान अविश्वसनीय प्रस्तुत करने का निर्देश दिया। पेयजल आपूर्ति से संबंधित समस्याओं के निदान हेतु पेयजल स्वच्छता विभाग को कंट्रोल रूम की स्थापना कर व्यवस्थित संचालन का निर्देश उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा ने दिया। उन्होंने कहा कि जल्द ही वह कंट्रोल रूम का

विजिट करेंगे। वैसे योजनाएं जो क्रियान्वयन के स्तर पर हैं उन्हें नियमानुसार त्वरित गति से अनुमोदन करते हुए क्रियान्वित करने का निर्देश उपायुक्त द्वारा दिया गया। बैठक में पथ निर्माण विभाग द्वारा शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में बनायी जा रही सड़कें, सड़क चौड़ीकरण, पलाई ओवर निर्माण आदि महत्वपूर्ण परियोजनाओं की कार्य प्रगति की समीक्षा उपायुक्त द्वारा की गयी। इन सभी योजनाओं को धरातल पर उतारने के लिए की जानेवाली आवश्यक प्रक्रिया जैसे-भूमि अधिग्रहण, विभिन्न विभागों से नो ऑब्जेक्शन सर्टिफिकेट प्राप्त करने, फॉरस्ट क्लियरेंस की जानकारी उन्होंने ली। उपायुक्त ने सभी विभागों के साथ सन्वय स्थापित कर कार्य पूरा करने का निर्देश दिया।

न्यूज फटाफट

स्वस्थ शरीर और सतत जीवन का आधार है स्वच्छ पृथ्वी: डॉ नीता पांडेय



रांची : कांके रोड स्थित कैब्रियन पब्लिक स्कूल में पृथ्वी दिवस के अवसर पर 'सुरक्षित पृथ्वी स्वस्थ जीवन थीम' पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। प्रीसिपल डॉ. नीता पांडेय ने बच्चों को पृथ्वी का महत्व समझाया। डॉ. नीता पांडेय ने कहा कि पृथ्वी एक ऐसा ग्रह है, जहां जीवन के विकास सहित अन्य मानव संसाधन उपलब्ध हैं। इस ग्रह पर हमारी असंख्य पीढ़ियां पली-बढ़ी हैं। आने वाले समय में भी कई पीढ़ियां यहां विकसित होंगी। इसलिए हमारा यह दायित्व है कि हम पृथ्वी को सुरक्षित रखने में अपना महत्तम योगदान दें। प्रीसिपल ने आगे कहा कि हमारी जागरूकता और छोटी-छोटी आदतें पृथ्वी को सुरक्षित रखने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकती हैं। इससे पहले स्कूल में इंटर हाउस नाटक प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें यमुना हाउस को पहला, सतलज और गोदावरी हाउस को दूसरा और गंगा हाउस को तीसरा स्थान मिला। इस अवसर पर बच्चों ने बेस्ट आउट ऑफ वेस्ट प्रदर्शनी के लिए कबाड़ की वस्तुओं से उपयोगी सामान बनाकर पृथ्वी को स्वच्छ रखने का संदेश दिया।

बिरसा मुंडा आर्चरी सेंटर में शोध निर्माण में सुदेश महतो करेंगे सहयोग  
रांची: बिरसा मुंडा आर्चरी सेंटर जोन्हा में निजी ग्राउंड और न्यू आर्चरी शोड बनाने के लिए मुख्य संरक्षक सुदेश महतो सहयोग करेंगे। सेंटर की अध्यक्ष नेहा महतो और एकेडमी के मुख्य संरक्षक सुदेश कुमार महतो ने इसमें दिलचस्पी दिखाते हुए पहल शुरू कर दी है। अंतरराष्ट्रीय तीरंदाज दीप्ति कुमारी को बधाई देने उसके घर पहुंचे दोनों ने यह जानकारी दी। हाल ही में संपन्न हुए फुटबॉल प्रतियोगिता में चैंपियन बनकर लौटी दीप्ति कुमारी को बुके देकर सम्मानित किया गया। दीप्ति ने हाल में मिली उपलब्धि पर अपने साथी खिलाड़ी और एकेडमी के सभी कोच के लिए एक स्पेशल ट्रीट दिया था। मौके पर वर्ल्ड चैंपियनशिप आयरलैंड और एशिया कप के लिए चयनित रोहित कुमार को भी नेहा और सुदेश महतो ने पुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया। मीना कुमारी को खेले इंडिया स्क्रीम में शामिल किए जाने पर बधाई दी। मौके पर अंतरराष्ट्रीय कोच सह सचिव बिरसा मुंडा आर्चरी एकेडमी के प्रकाश राम, कोषाध्यक्ष शिशिर महतो, अंतरराष्ट्रीय कोच रोहित कोइरी, अंतरराष्ट्रीय तीरंदाज मधुमिता कुमारी, राष्ट्रीय तीरंदाज सह बोकारो जिला तीरंदाजी संघ के सचिव कारण कुमार कर्मकार सहित कई और खिलाड़ी शामिल थे।



चेरो और बथुडी जनजाति पर बनी फिल्म का पोस्टर रिलीज

राष्ट्रीय खबर

रांची: अनुज कुमार के निर्देशन पर बनी फिल्म चेरो और बथुडी का पोस्टर ऑनलाइन प्लेटफॉर्म पर रिलीज हो गया। इन दोनों फिल्मों की शूटिंग झारखंड में हुई है। इसके पात्र चेरो और बथुडी समाज से जुड़े लोग हैं। क्रू मेंबर भी झारखंड के ही हैं। नेशनल और इंटरनेशनल अवॉर्ड पा चुके अनुज कुमार बताते हैं कि यह एक ऐसी कहानी है जो अभी तक सामने नहीं आयी है। इन जनजातियों का निवास जंगल तक ही सीमित है। हमारी कोशिश लोगों तक उनकी कहानियां, जीवन शैली, गीत संगीत और कला संस्कृति को पहुंचाना है। चेरो समाज

झारखंड के पलामू क्षेत्र से हैं। यह झारखंड की आदिम जनजाति में से एक है। यह फिल्म बताती है कि चेरो एक योद्धा समुदाय होने के बाद भी अपने वर्चस्व को बचा कर नहीं रख पाये। अब वे आदिम जनजाति की श्रेणी में आ चुके हैं। इस फिल्म में चेरो जनजाति के ऐतिहासिक महत्व को दिखाया गया है। पहले राजवंश कैसा था, अभी कैसा है। वहीं बथुडी भी एक आदिम जनजाति है, जो झारखंड और ओडिशा की सीमा में पाये जाते हैं। बथुडियों का अपना छगु नृत्य है। बथुडी एक कृषक समुदाय है और वे खुद को बलराम और सुभद्रा के वंशज बताते हैं।



राष्ट्रीय खबर

चांडिल: चांडिल अनुमंडल के कुकड़ प्रखंड अंतर्गत लेटेमडा माध्यमिक विद्यालय के तीन परीक्षार्थियों को उनकी मातृभाषा कुमाली में परीक्षा देने से मना कर दिया गया। तीनों अभ्यर्थी आठवीं

जिप उपाध्यक्ष ने कार्रवाई करने के लिए लिखा है

## परीक्षार्थियों को कुमाली की जगह संस्कृत का प्रश्नपत्र दिया गया

कक्षा के छात्र हैं। उसकी परीक्षा उत्कृष्ट हाई स्कूल इचाड़ी में हुई थी। उनके एडमिट कार्ड में कुमाली भाषा का भी जिक्र है। यदि परीक्षा के दौरान प्रश्न पत्र नहीं आता है, तो केंद्र सुपर सभी को संस्कृत का प्रश्न पत्र देता है और उन्हें परीक्षा लिखने की अनुमति देता है। इलाके में इसके विरोध और कुर्मी समाज द्वारा प्रखंड विकास पदाधिकारी को पत्र लिखे जाने के बाद जांच के आदेश दे दिये गये हैं। जांच प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी को सौंपी गई है। सरायकेला-खोरसना जिला

परिषद उपाध्यक्ष मधुश्री महतो ने जिला शिक्षा अधीक्षक को पत्र लिखकर उक्त परीक्षा निरस्त कर पुनः परीक्षा कराने की मांग की है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री ने सर्व शिक्षा योजना के तहत बच्चों को उनकी मातृभाषा में पढ़ने की सुविधा दी है। वहीं क्षेत्र में इसका चोर उल्लंघन किया जा रहा है।

इस मामले में संबंधित स्कूल के शिक्षक व शिक्षक के खिलाफ नियमानुसार उचित कार्रवाई की जाए। संस्कृत का प्रश्न पत्र पर अभ्यर्थियों ने विरोध किया, लेकिन केंद्र अधीक्षक ने उन्हें बताया कि कुमाली का प्रश्न पत्र नहीं आया है, इसलिए उन्हें संस्कृत विषय की परीक्षा लिखनी है।

## ग्रामीणों को मानसिक स्वास्थ्य के प्रति किया जागरूक



राष्ट्रीय खबर

रांची: संतोष कॉलेज ऑफ टीचर्स ट्रेनिंग एंड एजुकेशन, तुपुदाना की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई द्वारा विशेष शिविर के पांचवें दिन ग्रामीणों को मानसिक स्वास्थ्य के प्रति जागरूक किया गया। इस अवसर पर मनोवैज्ञानिक एवं काउंसलर डॉ भूमिका उपस्थित थीं। उन्होंने हुलहुंडु गांव के ग्रामीणों एवं एनएसएस स्वयंसेवकों के बीच मानसिक

स्वास्थ्य एवं समाज अनुकूल व्यवहार को प्रोत्साहित किया। डॉ भूमिका ने बताया कि कोरोना महामारी के बाद लोगों के शारीरिक, मानसिक एवं भावनात्मक स्तर पर काफी परिवर्तन आया है। परिवार, समाज एवं व्यवसाय में समायोजन के लिए स्वस्थ मस्तिष्क का होना आवश्यक है। आत्महत्या की बढ़ती दर एवं बढ़ते असामान्य व्यवहार को नियंत्रित करने के लिए लोगों को समय-समय पर परामर्शदाता से संपर्क करना चाहिए। शिविर में आकर मैंने महसूस किया कि लोगों को काउंसलिंग के बारे में अधिक से अधिक जागरूक करने की

आवश्यकता है। मौके पर ग्रामीणों एवं एनएसएस स्वयंसेवकों की काउंसलिंग की गई। इसकी सहायता से मानसिक तनाव, दबाव सहित असामान्य व्यवहार के कारण एवं इसके निदान संबंधित सुझाव दिया गया। निदेशिका डॉ रश्मि ने बताया कि मानसिक व्यवहार से ही सामाजिक व्यवहार निर्धारित होता है इसलिए मानसिक अभ्यास करते रहना चाहिए और जीवन में योग, ध्यान व शारीरिक गतिविधियों को बढ़ावा देना चाहिए। शिविर में डॉ अनीता मिश्रा, शोभा सिंह, अभिषेक कुमार सहित सभी व्याख्याता एवं एनएसएस स्वयंसेवक उपस्थित थे।

परेशानी >> इंसानी दिमाग पर बुरा असर डालती है अधिक गर्मी

## अकारण झगड़ा और विवाद का एक कारण अत्यधिक गर्मी भी है

पेट्रोल पंप या ट्रैफिक जाम में अक्सर नजर आता है

मनोचिकित्सक गर्मी में ऐसे अधिक लोग पाते हैं

बिना हात का भी उलझना इसकी पहचान है

राष्ट्रीय खबर

रांची: कई स्थानों पर मामूली बातों पर लोगों को आपस में उलझते देखकर आम आदमी हैरान होता है। जिन मुद्दों पर झगड़ा नहीं होना चाहिए, उस पर भी कई बार लोग हाथापायी पर उतर आ रहे हैं। ऐसा उदाहरण रांची के पेट्रोल पंपों पर पहले पेट्रोल लेने अथवा सड़क चलते दो बाइकों के सवारों में



आगे निकलने के दौरान देखा इनदिनों आम बात है। कई बार अपर बाजार की तंग गलियों में दो चार पहिया वाहनों के बीच से अपनी दो पहिया निकालने में जुटे मोटरसाइकिल या स्कूटर सवार भी इसी बात पर उलझ जाते हैं। वैसे पहले निकलने की चाह में सामने वाले वाहनों का रास्ता रोककर खड़ा होना भी इसमें शामिल है। इससे कई बार पहले ट्रैफिक जाम

और बाद में वाद विवाद होने लगता है। अक्सर ऐसे विवादों को सुलझाने में पुलिस को हस्तक्षेप करना पड़ जाता है। अब गर्मी के मौसम पर इन परिस्थितियों के बारे में मानसिक चिकित्सा विशेषज्ञों ने कहा है कि इस तरह की घटना के लिए तापमान-प्रेरित तनाव को जिम्मेदार ठहराया है। चिकित्सक अपने ओपीडी में तापमान (गर्मी) से

संबंधित तनाव के रोगियों की संख्या में वृद्धि देख रहे हैं। मनुष्य के व्यवहार करने के तरीके पर तापमान का सीधा प्रभाव पड़ता है और इसलिए, गर्मियों के दौरान, ज्यादातर मई से जून तक, रोगियों की आमद बढ़ जाती है। दूसरे शब्दों में कहा जाए तो अत्यधिक गर्मी में इंसानी दिमाग अपना संतुलन खोने लगा है। इसी वजह से सड़कों पर अनियंत्रित व्यवहार जिसमें कोई अत्यधिक आक्रामक हो जाता है और हिंसक व्यवहार प्रदर्शित करता है, जिनमें से अधिकांश अकारण होते हैं। एक मनोचिकित्सक ने इस तरह के व्यवहार को सीजनल अफेक्टिव डिप्रेंडेंस (एसएडी) करार दिया।

सी. पी. राधाकृष्णन  
राज्यपाल, झारखण्ड

हेमन्ता सोरेन  
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

# सभी झारखण्डवासियों को ईद-उल-फितर की हार्दिक शुभकामनाएं

शांति और एकता के प्रतीक का तयौहार है ईद, अमीर-गरीब का भेद मिटाने का तयौहार है ईद, हर्ष उल्लास व उत्साह का तयौहार है ईद, यह तयौहार आपके जीवन में लाए सुख, समृद्धि और खुशियां अपार

सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, झारखण्ड सरकार PR 295759 (IPRD) 23-24

शहर >> अपडेट

लायंस क्लब ने विद्यालय को भेंट किया पंखा

बोकारो: लायंस क्लब के आरपी खन्ना, मनोरमा चड्ढा एवं दिनेश चड्ढा की ओर से बिरसा मुंडा निशुल्क विद्यालय को दो पंखा भेंट किया। इस दौरान क्लब ने बच्चों के बीच बिरिस्कट एवं फ्रूटी का भी वितरण किया। विद्यालय के संस्थापक परशुराम राम ने कहा कि विद्यालय में पंखा के कमी होने के कारण बच्चों को गर्मियों का सामना करना पड़ रहा था।

काइम शॉर्ट अपडेट्स >>

कानून व्यवस्था को बेहतर करने की मांग

बोकारो: लायंस क्लब के आरपी खन्ना, मनोरमा चड्ढा एवं दिनेश चड्ढा की ओर से बिरसा मुंडा निशुल्क विद्यालय को दो पंखा भेंट किया। इस दौरान क्लब ने बच्चों के बीच बिरिस्कट एवं फ्रूटी का भी वितरण किया। विद्यालय के संस्थापक परशुराम राम ने कहा कि विद्यालय में पंखा के कमी होने के कारण बच्चों को गर्मियों का सामना करना पड़ रहा था।

टीसीआईएल के साथ समझौता

बोकारो: टीसीआईएल के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए गए। इस अवसर पर जिला प्रशासन के अधिकारियों, टीसीआईएल के अधिकारियों और स्थानीय लोगों का सहभागिता थी।

कृषि आय

आज के समय प्राकृतिक खेती व जैविक खेती की बहुत आवश्यकता है किसानों की आय को बढ़ाना चाहती है केंद्र सरकार: प्रभात

बैठक

कंपनियों सीएसआर दायित्वों के निष्पादन में लाएं तेजी: कुलदीप

जिला कॉरपोरेट सोशल रिस्पॉन्सिबिलिटी समिति की बैठक आयोजित



पिछली बैठक में समिति द्वारा दिए गए निर्देशों के अनुपालन की कमवार चर्चा की गई

बोकारो: उपायुक्त कुलदीप चौधरी ने जिला कॉरपोरेट सोशल रिस्पॉन्सिबिलिटी समिति की बैठक हुई। बैठक में वित्तीय वर्ष 22-23 के तहत जिले में विभिन्न कंपनियों, उद्योगों के तहत किए

गए कार्यों की प्रगति की समीक्षा की गई। साथ ही, पिछली बैठक में समिति द्वारा दिए गए निर्देशों के अनुपालन की कमवार चर्चा की गई।

स्वच्छ, स्वास्थ्य महिला एवं बाल मैत्री पर कार्यक्रम आयोजित



राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस मनाया जाता है। 21 से 24 अप्रैल तक अलग-अलग दिनों में सतत विकास लक्ष्य के अंतर्गत विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाना जायेगा।

स्वच्छता अभियान भी चलाया गया। बच्चों के बीच अलग-अलग खेल का भी आयोजन हुआ। दुर्गापुर पंचायत के डंडाडीह स्कूल में बच्चों ने प्रभात फेरी निकाली।

परिवार कल्याण दिवस के तहत जागरूकता बैठक

बोकारो: जरीडीह प्रखंड अंतर्गत खुटरी पंचायत स्थित आगनबाड़ी केंद्र टाकुरटांड में हेल्थ एंड वेलनेस केंद्र तैारी के द्वारा परिवार कल्याण दिवस के माध्यम आमजनों की बैठक रखी गई।

स्मार्ट क्लास की हुई शुरुआत, स्कूली बच्चों के खिले चेहरे



सिल्ली: पढ़ेगा सिल्ली बड़ेगा सिल्ली अभियान के तहत विधायक सुदेश कुमार महतो ने शुक्रवार को उल्लेखित उच्च विद्यालय बनुवाडीह में फीता काटकर एवं दीप प्रज्वलित कर स्मार्ट क्लास का उद्घाटन किया।

कृषि आय

आज के समय प्राकृतिक खेती व जैविक खेती की बहुत आवश्यकता है

किसानों की आय को बढ़ाना चाहती है केंद्र सरकार: प्रभात

केंद्र सरकार के इस कदम से भारत का किसान पूरी तरह आत्मनिर्भर बन सकता है



बोकारो: भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेश प्रवक्ता प्रभात रंजन ने कहा कि आज के समय प्राकृतिक खेती व जैविक खेती की बहुत आवश्यकता है।

कृषि विभाग की टीम किसानों को प्राकृतिक खेती करने के लिए प्रेरित कर रही है। वहीं देश के कृषि वैज्ञानिक किसानों को बेहतर फसल पैदा करने और आय बढ़ाने को लेकर लगातार प्रशिक्षण भी दे रहे हैं।

लेने की बात कही। उन्होंने सीएसआर के तहत संचालित सभी योजनाओं, कार्यों की प्रगति प्रतिवेदन तैयार कर जिला समिति को प्रतिमाह अनिवार्य रूप से उपलब्ध कराने की बात कही।

नि:शुल्क मोतियाबिंद जांच शिविर लगाया

बोकारो: संपूर्ण जीव-जगत को अपनी गोद में शरण देने वाली धरती मां की रक्षा के आह्वान के साथ शुक्रवार को डीपीएस बोकारो में पृथ्वी दिवस मनाया गया।

कार्यालय - जिला ग्रामीण विकास अभिकरण, पलामू (मन्वेरा)

Table with 2 columns: S.No, सामग्री का नाम, विवरण. Lists various agricultural inputs like Vermicompost, Fungicide, Insecticides, Fertilizer, and Polythene.

न्यूज फटाफट

पवित्र फुलखुन्दी अनुष्ठान संपन्न

टाकुरगांव-थाना क्षेत्र के उरुगुडू तथा गेसवे गांव में शिव उपासना का पर्व मंडा पूजा शुक्रवार को संपन्न हो गया।



धरती की रक्षा के आह्वान के साथ डीपीएस में मनाया गया पृथ्वी दिवस

धरती मेरी माता है, माता को प्रणाम करो...



छात्राओं ने अर्थ डे की इस वर्ष की थीम इन्वेस्ट इन अवर प्लानेट यानी हमारे ग्रह में निवेश पर आधारित आकर्षक कार्यक्रम प्रस्तुत किए।

जागरूकता सत्रकार कार्यपालक अभियंता का कार्यालय

ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, रामगढ़ शुद्धि-पत्र. एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि इस प्रमंडल द्वारा आमंत्रित अति-उत्पत्कालीन निविदा सूचना-RDSD/RAMGARH/01/20

कार्यालय - जिला ग्रामीण विकास अभिकरण, पलामू (मन्वेरा)

Table with 2 columns: S.No, सामग्री का नाम, विवरण. Lists various agricultural inputs like Vermicompost, Fungicide, Insecticides, Fertilizer, and Polythene.

## शहर &gt;&gt; अपडेट

**मारवाडी युवा मंच रामगढ़ कैंट शाखा की अन्ती पहल**

रामगढ़ : कड़ी धूप को देखते हुए मारवाडी युवा मंच रामगढ़ कैंट शाखा ने अमृत धारा परियोजना में मारवाडी धर्मशाला के अलावा शहर के विभिन्न स्थानों में प्याऊ लगाया है जिसे प्यासे राहगिरों को गर्मी में राहत देगा शीतल पेयजल। मारवाडी युवा मंच हमेशा नेक कार्यों के लिए अग्रसर रहता है मौके पर अध्यक्ष निलिंद अग्रवाल, पंकज अग्रवाल, रचित अग्रवाल, निखिल अग्रवाल सहित दर्जनों लोग मौजूद थे।

## शॉर्ट न्यूज अपडेट्स &gt;&gt;

**राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस के मौके पर आयोजित किए गए कई कार्यक्रम**

पतरातू : शुक्रवार को पंचायत कोतों के पंचायत सचिवालय में राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस के आयोजन पर दिनांक 21/4/2023 से 24/4/2023 तक विभिन्न प्रकार के निर्देशित कार्यक्रम को सुचारु रूप से करने का निर्णय लिया गया। मौके पर मुखिया निधि सिंह ने कहा प्रखंड द्वारा निर्देशित सभी कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए रणनीति बना ली गयी है जिसमें पंचायत के सभी चयनित प्रतिनिधि, स्वयंसेवकगण, सेविका सहायिकागण, सभी सहिया दीदी सभी स्वयं सहायता समूह की दीदीगण एवं सम्मानित ग्रामीणों का सहयोग मिल रहा है और चारों दिनों सभी की उपस्थिति के लिए कहा गया है। सर्व प्रथम अपने पंचायत में सफाई, गंदगी, शांति व्यवस्था, समाजिक व्यवस्था को लेकर मुखिया निधि सिंह के साथ सभी प्रतिनिधि व अन्य ने भी शपथ लिया, उपस्थित सभी लोगों ने खुले में शौच पर हर सुरत में रोक लगाने का निर्णय लिया तथा पंचायत सचिवालय प्रांगण से सफाई-सफाई अभियान चलाया, और प्रभात फेरी भी निकाली। मुखिया निधि सिंह ने कहा कि जल्द ही नशा मुक्ति अभियान भी चलाया जाएगा जिसमें सैकड़ों की संख्या में ग्रामीण भाग लेंगे। मौके पर मुख्य रूप उपस्थित जय प्रकाश सिंह ननकी, पं से: अमरेंद्र कुमार आदि उपस्थित हुए।

## संक्षिप्त &gt;&gt; अपडेट्स

**अग्नि सुरक्षा सप्ताह संपन्न, पुरस्कृत हुए प्रतिभागी**

बेरमो/बोकारो धर्मल : डीवीसी बोकारो ताप विद्युत केंद्र में सीआईएसएफ के द्वारा 14 से 20 अप्रैल तक मनाए जाने वाले अग्नि सुरक्षा सप्ताह का समापन संयंत्र के अग्निशमन केंद्र में किया गया। समापन समारोह में सीआईएसएफ के द्वारा डेमो दिखाकर उपस्थित सभी आर्क्षकित कर दिए। समारोह में मुख्य अतिथि डीजीएम बीजी होलकर ने कहा की अग्नि सुरक्षा सप्ताह का मूल उद्देश्य लोगों को आग से बचाव के लिए जागरूक करना है। संयंत्र व देश की राष्ट्रीय संपत्ति को अग्नि दुर्घटना से होने वाली क्षति से रोका जा सकता है। सीआईएसएफ इसी विश्वास के साथ समाज में लोगों को जागरूक करने का प्रयास कर रही है। प्रारंभिक चरण में यदि आगजनी की घटना छोटी-मोटी है तो उस पर स्वयं काबू किया जा सकता है। बावजूद इसके सीआईएसएफ ना सिर्फ संयंत्र व शहर वरन ग्रामीण क्षेत्रों में भी आगजनी की सभी घटना से निपटने के लिए पूरी तरह से तैयार है। उप कमांडेंट बिरें कुमार सेठी ने कहा की अग्नि सुरक्षा सप्ताह के दौरान केंद्रीय विद्यालय, संतपोल मॉडर्न स्कूल, डीवीसी हाई स्कूल सहित अन्य स्कूल के छात्र-छात्राएं, संयंत्र के संयंत्रकर्मियों व सीआईएसएफ कॉलोनी की घरेलू महिलाओं को आग से बचाव के लिए विशेष प्रशिक्षण दिया गया है। इस दौरान कई प्रतियोगिता भी आयोजित की गयी। कार्यक्रम के दौरान 14-20 अप्रैल तक आयोजित किए गए विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को मुख्य अतिथि डीजीएम बीजी होलकर, उप कमांडेंट बिरें कुमार सेठी ने संयुक्त रूप से पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। अग्नि सुरक्षा जागरूकता सप्ताह के दौरान अग्नि सुरक्षा जागरूकता से संबंधित माक ड्रिल, अग्निशमन यंत्रों के उपयोग का प्रशिक्षण, फर्स्ट एड फायर फाइटिंग का प्रशिक्षण सहित विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया।

## विवाह

मंदिर में परिजन व जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में पुरोहित के तरफ से विवाह करावते

## प्रेमी युगल की मंदिर में कराई गई शादी

► किशन व रितु दोनों प्रेमी युगल घर से निकल कर भाग रहे थे

► प्रेमी युगल दोनों अलग-अलग जिला क्षेत्र के रहने वाले हैं

► सुनील पाठक महाराज ने दोनों प्रेमी युगल की शादी कराई

## राष्ट्रीय खबर

पतरातू : बिरसा मार्केट जनता नगर में शुक्रवार को एक प्रेमी जोड़े का विवाह हिंदू रीति रिवाज के साथ शिव मंदिर जनता नगर के शिवालय प्रांगण में कराया गया। बताया जा रहा है कि बालिग दोनो प्रेमी युगल दोनों अलग-अलग जिला क्षेत्र के रहने वाले हैं। प्राप्त जानकारी के अनुसार कटिया पंचायत के कटिया गांव



निवासी शिफा करमाली के पुत्र किशन करमाली एवं प्रखंड व थाना बुड़मू के गांव सालन निवासी सोमरा पाहन की पुत्री

रितु कुमारी से प्रेम करता था। किशन व रितु दोनों प्रेमी युगल घर से निकल कर भाग रहे थे। इस दौरान हेसला पंचायत के

जनता नगर में अहले सुबह बस पकड़ने के दौरान गांव वालों की नजर में आने पर पकड़ लिए गए। वही ग्रामीणों व हेसला

पंचायत एवं कटिया पंचायत व अन्य पंचायत के जनप्रतिनिधियों, समाजसेवियों ने दोनों के परिजनों के रजामंदी से शिव मंदिर जनता नगर में विधि विधान से पुरोहित श्री श्री 108 सुनील पाठक महाराज ने दोनों प्रेमी युगल की शादी कराई। इस मौके पर मुख्य रूप से कटिया पंचायत के मुखिया किशोर कुमार महतो, हेसला पंचायत के पूर्व मुखिया वीरेंद्र झा, शिव मंदिर जनता नगर अध्यक्ष सह समाजसेवी वैद्यनाथ राय, उप मुखिया नंद किशोर महतो, उप मुखिया कुंदन कुमार, गणेश ठाकुर, एम रहमान, अरविंद सिंह, तालेश्वर सिंह, यशवंत सागर, राजीव रंजन, राजेश महतो, सुरज कुमार, विपुल कुमार सहित दोनों पक्षों की परिजन व ग्रामीण उपस्थित थे।

## ओपी प्रभादी सुनील कुमार की अध्यक्षता में ईद पर्व को लेकर शांति समिति की बैठक की गई



तेनुघाट : ओपी प्रांगण में ओपी प्रभादी सुनील कुमार की अध्यक्षता में ईद पर्व को लेकर शांति समिति की बैठक की गई। जिसमें तेनुघाट ओपी क्षेत्र के विभिन्न पंचायत के जन प्रतिनिधियों ने उपस्थित हो कर हिंदू एवं मुस्लिम समुदाय के लोगों ने हर्षोल्लास के साथ पर्व मनाने का निर्णय लिया। दर्जनों प्रतिनिधि उपस्थित होकर अपने अपने क्षेत्र में ईद को लेकर विभिन्न प्रकार की जानकारीया दिया तथा सभी ने एक स्वर में बताया कि आज तक इस क्षेत्र में कभी भी किसी प्रकार का माहौल में गर्माहट नहीं हुआ है, और ना ही किसी प्रकार का वाद विवाद हुई है। और भविष्य में आशा करते हैं कि आगे भी किसी प्रकार का वाद विवाद नहीं होगा। इसके लिए पूर्ण रूप से तत्परता के साथ कड़ी निगरानी में सहयोग करने का आश्वासन प्रशासन को दिया। तथा पुलिस प्रशासन ने भी अपनी ओर से हर प्रकार का सहयोग करने का आश्वासन दिया। इस मौके पर एस आई अनिल टुडू, प्रशांत कुमार, बबन कुमार, मुखिया संतोष श्रीवास्तव, रामचंद्र यादव, अरविंद मुर्मू, जगदीश सिंह, रिजवान अंसारी, अजित पांडेय, वारिस आलम, लालबाहादुर शर्मा, सोहन गंडू, अयूब अंसारी, गोपिन मुर्मू, झरी तुरी, राजू कुमार महतो, साहित कई लोग मौजूद थे।

## बेरमो के जरिडिह बाजार पर बंगाल पुलिस ने ठगी का आरोप पर किया गिरफ्तार



बेरमो : बेरमो से जहां पश्चिम बंगाल पुलिस ने फर्जी वेबसाइट बनाकर ठगी करने के आरोप में जरिडिह बाजार के एक युवक को गिरफ्तार कर अपने साथ ले गई। युवक पर फर्जी वेबसाइट बनाकर कई लोगों को नौकरी का झांसा देकर ठगने का आरोप है। (आपको बता दें कि बेरमो में उस वक़्त सनसनी मच गई। जब वेस्ट बंगाल पुलिस ने जरिडिह बाजार के सुमित भगत नामक व्यक्ति को पकड़ कर अपने साथ ले गई। सुमित फर्जी वेबसाइट बनाकर लोगों को नौकरी का झांसा देता था। आरोप ये भी है कि कई लोग इसमें फंस चुके थे। वेस्ट बंगाल पुलिस की इस कार्रवाई से इलाके में काफी हलचल और कोतुहाल बना हुआ है। लोग इस बात को लेकर सतर्क पर मजबूर हैं कि सुमित इस तरह की हरकत नहीं कर सकता है।

## पतरातू डी ए वी पब्लिक स्कूल में टैलेंट हंट कंपटीशन का आयोजन किया गया



पतरातू : डी ए वी पब्लिक स्कूल पतरातू के छात्र छात्राओं के लिए टैलेंट हंट कॉम्पिटिशन का आयोजन किया गया। यह आयोजन बजाज कैपिटल के द्वारा आयोजित किया गया। स्कूल के प्राचार्य मनीष कुमार सिन्हा ने छात्र छात्राओं का को संबोधित करते हुए कहा कि आज का समय कंपीटीशन का है आप सभी मन लगाकर पढ़ें खुद को हायर लेवल के कंपीटीस के लिए तैयार कीजिए इस तरह का आयोजन स्कूलों में होते रहने से बच्चों की प्रतिभा निखरती है। बच्चों की सफलता पर उन्हें प्रमाण पत्र का वितरण किया गया। साथ ही सफल छात्र छात्राओं को पुरस्कृत किया गया।

## कपूर्ी विचार मंच सह बुद्धिजीवी नाई मिलन समारोह 22 अप्रैल को



पतरातू : गुरुवार को लेक रिस्टो, के समीप टर्निंग प्लाइट रेस्टोरेंट परिसर में कपूर्ी विचार मंच सह बुद्धिजीवी नाई मिलन समारोह की तैयारी को लेकर बैठक हुईकजिसकी अध्यक्षता बासुदेव ठाकुर ने कीकबैठक में कपूर्ी ठाकुर विचार मंच के अध्यक्ष के रूप में चुनाव सर्वसम्मति से नागेश्वर ठाकुर का किया गयाकवहीं मंच के लोगों ने बताया कि मिलन समारोह आगामी 22 अप्रैल को टर्निंग प्लाइट रेस्टोरेंट परिसर में आयोजित कि जाएगी। जिसमें लगभग दो सौ समाज के लोग उपस्थित होंगे। मौके पर संजय ठाकुर, मुकेश ठाकुर, दिनेश ठाकुर, ईश्वर देव ठाकुर, बसंत ठाकुर, किशन ठाकुर, तपेश्वर ठाकुर, राजू ठाकुर, विनोद ठाकुर, संतोष ठाकुर, जयप्रकाश ठाकुर, प्रदीप ठाकुर, रवि ठाकुर, अर्जुन ठाकुर और मुकेश ठाकुर आदि उपस्थित रहे।

## विद्यार्थियों को नैतिक बल प्रदान करता है शास्त्रीय संगीत: चेतन जोशी

बोकारो : विद्यार्थियों में शास्त्रीय संगीत की भावना जागृत करने के उद्देश्य से डीपीएस चास में शुक्रवार को स्पिक मैके संस्था की ओर से शास्त्रीय संगीत कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें अंतरराष्ट्रीय बांसुरी वादक चेतन जोशी, प्रसिद्ध तबला वादक विश्वजीत पॉल की संगत ने सभी का मन मोह लिया। इस दौरान बांसुरी की हर सुरीली तान और तबले की थाप पर विद्यार्थियों की तालियां बज रही थीं। कार्यक्रम का उद्घाटन स्कूल की कार्यवाहक प्राचार्या दीपाली भुस्कुटे व विशिष्ट अतिथि डॉ. समीर चंद्र सेठ ने दीप प्रज्वलित कर किया। इसके बाद कार्यवाहक प्राचार्या दीपाली भुस्कुटे ने बांसुरी वादक चेतन जोशी, उनके शिष्य सुमित चंद्र सेठ, तबला वादक विश्वजीत पॉल को सम्मानित किया। कार्यक्रम के दौरान चेतन जोशी ने कहा कि भारतीय कला और संस्कृति को सहेजने व आने वाली पीढ़ी भारतीय परंपरा को जान सके, उससे जुड़ सके इसी उद्देश्य को लेकर स्पिक मैके संस्था की स्थापना की गई है। उन्होंने कहा कि सभी वाद्ययंत्रों में बांसुरी ही है, जो दुनिया के हर कोने में पाई जाती है। हड़प्पा संस्कृति में 30 हजार साल पुरानी मिट्टी की बांसुरी मिली थी। यही नहीं कहीं एस्टोनिया देश में 60 हजार साल पुरानी बांसुरी मिली थी। कार्यक्रम के दौरान उन्होंने अलहड़िया बिलावल यानी सुबह की राग, रूपक ताल सहित कई प्रकार के लय के बारे में विद्यार्थियों को जानकारी दी।

## पानी के लिए त्राहिमाम कर रहे हैं दुग्दा कोल वाशरी के कार्यरत वर्कर्स



## राष्ट्रीय खबर

बेरमो : अपने जमाने के एशिया महादेश का नंबर वन कोल वाशरी की हालात फिलहाल ठीक नहीं हैं। जो पिछले 3 वर्षों से बंद पड़ी है। परंतु 1 माह पूर्व फिर से वासरी में रखे हुए पुराने कोयले को निकालकर वास करने का कार्य किया जा रहा है जिसमें लगभग 300 वर्कर्स काम कर रहे हैं। इस मामले में मजदूरों का कहना है कि इस प्रचंड

में सेप्टी की तो बात छोड़िए पीने के पानी का भी व्यवस्था नहीं है। मजदूर घर से पानी का बोतल लेकर लाते हैं और किसी तरह जान बचाते हुए काम कर रहे हैं। चाहे वह स्टोर हो, वर्क साँप हो। यूँ कहें तो पूरे प्लांट में पानी, शौचालय की, कोई व्यवस्था नहीं है। मजदूरों ने यह भी कहा कि वासरी पी, ओ खुद, एक्वा गार्ड का पानी पीते हैं और मजदूर बिना पानी के काम कर रहे हैं।

## केन्द्रीय विद्यालय को पुनर्स्थापित करने को लेकर पंचायत सचिवालय में बैठक संपन्न हुई



► हर हाल में केंद्रीय विद्यालय भुरकुंडा क्षेत्र में हो: विनय सिंह चौहान

► केन्द्रीय विद्यालय के लिये भुरकुंडा में है भूमी की व्यवस्था : दिलीप अगवाल

## राष्ट्रीय खबर

भुरकुंडा : भुरकुंडा क्षेत्र विकास मंच की एक आवश्यक बैठक केन्द्रीय विद्यालय भुरकुंडा को भुरकुंडा में पुनर्स्थापित करने को लेकर पंचायत सचिवालय भुरकुंडा में संपन्न हुई।

जिसकी अध्यक्षता दर्शन गंजू जी के एवम संचालन योगेश दांगी जी के द्वारा किया गया। बैठक में सभी सदस्यों ने एक स्वर से कहा की भुरकुंडा का केन्द्रीय विद्यालय भुरकुंडा में ही हर हाल में स्थापित हो और इसके लिए हटम हटम से एकत्रित होकर आंदोलन करने की आवश्यकता है।

बैठक के माध्यम से भुरकुंडा क्षेत्र विकास मंच के सदस्यों ने रामगढ़ उपयुक्त से आग्रह किया है केन्द्रीय विद्यालय भुरकुंडा को भुरकुंडा में ही स्थापित करने के लिए उचित जमीन उपलब्ध कराई

## प्रभातफेरी

मानव श्रृंखला बनाकर दिया स्वच्छता का संदेश: लखनलाल महतो

## रा.म.वि.एवं कस्तूरबा गांधी विद्यालय डाड़ी के स्कूली बच्चों ने निकाली प्रभातफेरी

► प्रभात फेरी में बच्चों ने शौचालय के उपयोग, खुले शौच से होने वाली बीमारी सहित स्वच्छ रहो स्वस्थ रहो के नारे लगाए

## राष्ट्रीय खबर

गिद्दी : डाड़ी प्रखंड अंतर्गत डाड़ी पंचायत के राजकीय मध्य विद्यालय डाड़ी एवं कस्तूरबा गांधी विद्यालय डाड़ी के बच्चों के द्वारा प्रभात फेरी निकाल कर गांव-स्कूलों की स्वच्छता बनाए रखने के लिए सभी शिक्षक एवं शिक्षिकाओं एवं प्रतिनिधियों के साथ संकल्प लिया और साथ ही विद्यालय में बच्चों के द्वारा कई



आयोजन भी किए गए। डाड़ी मुखिया लखन लाल महतो की पहल पर सैकड़ों छात्र-छात्राओं ने गांव में प्रभातफेरी निकालकर

स्वच्छता के लिए लोगों को प्रेरित किया। प्रभात फेरी में बच्चों ने शौचालय के उपयोग, खुले शौच से होने

वाली बीमारी सहित स्वच्छ रहो स्वस्थ रहो के नारे लगाए। सैकड़ों बच्चों ने पानी धरा बाल्टी में गिलास में सिक्का डालने जैसी

गतिविधियां, रस्सी खींचने जैसे विभिन्न कार्यक्रम में हिस्सा लिया मुखिया लखनलाल महतो ने प्रतिभागियों को पारितोषिक देकर संबोधित करते हुए बच्चों को खुले में शौच से होने वाली समस्याओं के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि जब तक स्वच्छता हमारे स्वभाव में न उतर जाए, तब तक हम सभी को प्रयास करते रहना चाहिए। हम जहां भी रहे वहां की स्वच्छता का ध्यान रखना हमारा दायित्व है। मौके पर पंचायत समिति सदस्य किरण देवी, सुबोध कुमार, दिलीप राम एवं कई समाजसेवी गणमान्य लोग मौजूद थे।









शहर >> अपडेट

छत से गिरकर आंगनवाड़ी सेविका घायल

मरकचो: प्रखण्ड मुख्यालय मरकचो के मध्य पंचायत स्थित कोटवार मुहल्ला निवासी आंगनवाड़ी केंद्र संख्या 45 की सेविका 45 वर्षीय ज्योति अग्रवाल सुबह 6 बजे अपने दो मंजिला मकान के छत पर धरलू काम करने के दौरान अचानक नीचे गिर कर गंभीर रूप से घायल हो गई। जानकारी के अनुसार अपने घर के छत के ऊपर नये दीवाल में पानी डाल रही थी।

सिटी अपडेट्स >>

शादी के नाम पर बाल तस्करों का मामला उजागर

कोडरमा: झुमरीतिलैया के असनाबाद में बाल तस्करों का मामला सामने आया है। इसकी सूचना बाल कल्याण समिति को मिलने पर सदस्यों ने त्वरित संज्ञान लेते हुए चाइल्डलाइन को पत्र जारी कर इसमें लिप्त लोगों की छानबीन करने का प्रस्ताव भेजा। सूचना के आधार पर उन्होंने कहा कि असनाबाद में छठ तालाब के नजदीक 14 वर्षीय नाबालिग का विवाह चार महीने पूर्व मध्यप्रदेश में कर दिया गया था। चार महीने के बाद जब उनकी लड़की वापस तिलैया आई तो वह बताई कि वहां जाने के बाद उसके साथ उसके ससुराल वाले दुर्व्यवहार करते हैं और साथ ही साथ मारपीट भी करते हैं। शादी भी जबरन मेरी मर्जी के खिलाफ मेरी मां पिताजी के द्वारा कराया गया है और इस शादी करने के एवज में लड़के वाले के तरफ से एक अच्छी खासी रकम भी हमारे माता-पिता को दिया गया है। उसके इस सूचना पर बाल कल्याण समिति के द्वारा पत्र जारी कर चाइल्डलाइन के एक टीम को तिलैया थाना के सुरक्षा बल के साथ स्थल पर भेज कर बालिका को रेस्क्यू कर थाना ले गई। साथ ही साथ जो लोग मध्य प्रदेश से बालिका को लेने आए थे, उनमें बालिका की जिस लड़के के साथ शादी की गई थी।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

काजी-ए-शहर कोडरमा ने की लोगों से आज ईद का चांद देखने की अपील

कोडरमा : काजी-ए-शहर कोडरमा मुफ्ती मोहम्मद नसीम कासमी ने लोगों से आज 29 रमजानुल मुबारक का 21 अप्रैल को ईद का चांद देखने की अपील की है। उन्होंने कहा कि लोग चांद देखने का ऐहतमाम नहीं करते जबके उस पर बहुत सी दीनी इबादतों की बुनियाद है इसलिए चांद देखना दीनी जिम्मेदारी है तमाम मुस्लिमों से गुजारिश है ईद का चांद देखने का ऐहतमाम जरूर करें और जिन लोगों को चांद नजर आए, तो वो दारुल कजा इमारत शरिया कार्यालय असनाबाद में इसकी जानकारी दें। उन्होंने कहा कि चांद देखने वाले व्यक्ति या तो खुद आकर चांद देखे जाने की गवाही दे, या फिर मोबाइल नंबर 8507825390 और 7004853056 पर इसकी जानकारी दें। उन्होंने फरमाया कि रमजान मुबारक का 29वां रोजा दिन शुक्रवार की शाम में लोग ईद का चांद देखने की कोशिश करें और उन्होंने कहा कि अल्लाह के रसूल ने फरमाया है कि गरीबों मिस्कीनों को भी अपने ईद की खुशियों में शामिल करो ?से शरूख पर कयामत के दिन अल्लाह तआला रहम व करम का मामला फरमाते हैं। इसलिए लोगों को चाहिए कि गरीब व माजूर लोगों पर ज्यादा से ज्यादा ध्यान रखें और उन्हें अपने हैसियत के अनुसार मदद पहुंचाएं।

प्रखंड मुख्यालय कुड़ में शांति समिति की बैठक संपन्न

कुड़ : पूरे कुड़ प्रखंड में ईद का त्योहार सौहार्दपूर्ण वातावरण में मनाने को लेकर प्रखंड मुख्यालय कुड़ में गुरुवार को शांति समिति की बैठक संपन्न हुआ। इस बैठक में कुड़ प्रखंड प्रमुख मुनी देवी ने ईद त्योहार को शांति सद्भाव के साथ मनाने की बात कही इस बैठक को संबोधित करते हुए बीडीओ मनोरंजन कुमार ने कहा कि एक माह के पवित्र रमजान के बाद ईद का त्योहार एक दूसरे का गिला शिकवा भूल गले लगाने के लिए ही मनाया जाता है।

अलविदा जुम्मा

ईद की नमाज का समय हुआ तय

एएसपी ने किया इलाके का निरीक्षण

शुक्रवार को इलाके में अलविदा जुम्मे की नमाज अदा की गई

राष्ट्रीय खबर

जयनगर : माह ए पाक रमजान अब अपने पड़ाव पर है। इलाके में ईद की दस्तक हो चुकी है। मुस्लिम समुदाय के लोग पूरे दिन रोजा रखकर खुदा की बंदगी कर रहे हैं। साथ ही नेकी और बरकत की दुआ कर रहे हैं। इन सबके बीच शुक्रवार को इलाके में अलविदा जुम्मे की नमाज अदा की गई। वहीं लोगों ने इस बार रमजान की आखिरी सेहरी, आखिरी जुम्मा और आखिरी अफ्तार किया। प्रखंड के जयनगर,

आखिरी जुम्मा की नमाज में नमाजियों की उमड़ी भीड़

ईद की नमाज का समय हुआ तय



लोहाडंडा, पेटियाबागी, गोपालडीह, खेसकरी, कटहाडीह, पिपचो, बेको, गरचांच, मंडारिया, पथलकुदवा, तिलोकरा सहित विभिन्न इलाकों में शुक्रवार को जुम्मे की नमाज अदा करने के लिए लोगों की भारी भीड़ रही। इस दौरान सभी लोगों ने अमन चैन

विभिन्न इलाकों में सुबह 7.30 मिनट से लेकर 9.00 बजे की बीच समाप्त हो जायेगी जिसको लेकर मुहल्लो, मस्जिदों एवम इंदगाहों को सजा दिया गया है। प्रखंड के विभिन्न इलाकों में अलविदा जुम्मा की नमाज एवं ईद उल फितर की नमाज शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हो इसके लेकर एएसपी प्रवीण पुष्कर, सीओ ओमप्रकाश बड़ाईक, माईका इंस्पेक्टर अजय कुमार सिंह, थाना प्रभारी ऋषिकेश कुमार सिन्हा सहित विभिन्न पुलिस कर्मियों ने विभिन्न इलाकों का निरीक्षण किया। सभी प्रखंड वासियों को ईद उल फितर की नमाज शांतिपूर्ण तरीके से मना कर शांति व्यवस्था कायम रखने की अपील की।

मुण्डा समाज के लोग शुक्रवार को तमाड़ थाना प्रमारी दीपक कुमार सिंह से मिले

राष्ट्रीय खबर

तमाड़ : आदिवासी मुण्डा समाज के लोगों ने शुक्रवार को तमाड़ थाना प्रभारी दीपक कुमार सिंह से मिले। मिलकर विजय गिरी स्थित भगवान बिरसा मुंडा के मूर्ति को अज्ञात लोगों द्वारा क्षति पहुंचाने वाले की जल्द गिरफ्तारी की मांग की। विदित हो कि पिछले दिनों अज्ञात लोगों द्वारा भगवान बिरसा मुंडा की मूर्ति को क्षतिग्रस्त किया गया है जिससे आदिवासी समाज के साथ ही अन्य लोग भी आक्रोशित हैं एवं पुलिस प्रशासन से दोषियों की जल्द गिरफ्तारी एवं कठोर कार्रवाई करने की मांग कर रहे हैं। इसी क्रम में आज आदिवासी समाज के लोगों द्वारा थाना प्रभारी से मिलकर असमाजिक दोषियों के ऊपर कानूनी कार्रवाई की मांग की गई है इस दौरान थाना प्रभारी

उपायुक्त ने झुमरी तिलैया में बन रहे ओल्डएज होम के निर्माण कार्य का जायजा लिया

उपायुक्त ने कई आंगनवाड़ी केंद्रों का लिया जायजा



गतिविधियों के माध्यम से उनका संपूर्ण विकास करें। उन्होंने कहा कि आंगनवाड़ी केंद्रों में गुणवत्तापूर्ण बदलाव लायें और बच्चों को ठीक से रखना, उनका ध्यान देना, उनका अभिभावकों का काउंसलिंग करने की बात कही। इसके अतिरिक्त उपायुक्त ने झुमरी तिलैया में बन रहे ओल्डएज होम के निर्माण कार्य का जायजा लिया। उन्होंने निर्माण कार्य में लगे विभाग के पदाधिकारी और सर्वेदक को गुणवत्तापूर्ण निर्माण कार्य करने का निर्देश दिया। मौके पर उप विकास आयुक्त ऋतुराज, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी आरती कुमारी, गोपनीय प्रभारी जयपाल सोय व अन्य मौजूद थे।

सेक्रेड हार्ट स्कूल में ईद को लेकर विविध कार्यक्रमों का आयोजन



राष्ट्रीय खबर

झुमरीतिलैया: सेक्रेड हार्ट स्कूल में शुक्रवार को ईद को लेकर विविध कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। वर्ग 6 से 8 के बच्चों के बीच स्पेशल असेंबली हुआ, जिसमें बच्चों ने ईद कब, क्यों और कैसे आदि खिंदुओं पर अपने विचार रखे। इस मौके पर बच्चों ने कहा कि ईद आपसी प्रेम और

भी हुई। जिसमें बच्चों ने चार्ट पेपर पर चांद और तारे बनाए थे। पूरा विद्यालय परिसर ईद की खुशियों से सराबोरे दिखा। विद्यालय के निदेशक प्रमोद कुमार, एकेडमिक डायरेक्टर प्रमोद शर्मा और प्रचार्य नवीन कुमार ने लोगों को ईद की बधाई दी और कहा कि ईद आपसी प्रेम और भाईचारे का संदेश देता है। यह हमारे जीवन में उमंग, उत्साह और उत्साह का संचार करता है। बच्चों में एंजल अनुषा, अर्चना राणा, शिशिर काना, पार्थ, आदित्य आदि बच्चों की प्रस्तुति सराहनीय रही। पूरे आयोजन को सफल बनाने में वर्ग 6 से 8 में सुभय कुमार, शशि राज समेत अन्य शिक्षकों और शिक्षकेतर कर्मियों का योगदान रहा।

कोडरमा ने चतरा को 169 रन से हराया



राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: झारखंड स्टेट क्रिकेट एसोसिएशन के तत्वाधान में खेले जा रहे इंटर डिस्ट्रिक्ट अंडर सिक्सटीन क्रिकेट टूर्नामेंट में गुरुवार को चंदवारा स्थित पुलिस लाइन मैदान में कोडरमा और चतरा के बीच मैच खेला गया। टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए कोडरमा ने 41 ओवर में 269 रन बनाए। जिसमें अभय ने 56 रन, अभिजीत ने नाबाद 49 रन, प्रियांशु ने 33 रन और आयुष ने 26 रन का योगदान दिया।

कार्यशाला

ब्रम्हाकुमारी पूरे विश्व में शांति का संदेश देने के लिए प्रतिबद्ध है

ग्रिजली कॉलेज ऑफ एजुकेशन में शांति शिक्षा पर सात दिवसीय कार्यशाला

शांति शिक्षा विश्व कल्याण के लिए अत्यंत आवश्यक है

प्रो. डा बीसी स्वेन ने कहा कि शांति शिक्षा सकारात्मक वातावरण बनाती है

राष्ट्रीय खबर

झुमरीतिलैया : ग्रिजली कॉलेज ऑफ एजुकेशन में आइक्यूएसी के तत्वाधान में शांति शिक्षा पर सात दिवसीय ऑनलाइन कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य वक्ता के रूप में बीके करन राणा, ब्रम्हाकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय, मधुवन, माउंट आबू उपस्थित हुए। कार्यक्रम के प्रथम दिन का मुख्य विषय (एक शांतिपूर्ण जीवन और शांति की



दुनिया के लिए दृष्टि) था। महाविद्यालय की उपनिवेशिका डॉ संजीता कुमारी ने सबों का स्वागत करते हुए कार्यशाला के विषय शांति शिक्षा के उद्देश्यों पर प्रकाश डाला। महाविद्यालय के प्रचार्य प्रो. डा

आवश्यकता है इसके विस्तार में बताया। कार्यशाला में महाविद्यालय के बी.एड सत्र 2021- 23 तथा 2022- 24 के प्रशिक्षु विकास कुमार, प्रदीप कुमार, भीम कुमार, सूरज कुमार, मिताली गौतम, खुशबू, राखी कुमारी, रोहित पांडे, रंजीत कुमार, सुनील कुमार बरनवाल, रिकेश कुमार सिन्हा, कुमारी अनुष्ठा, खुशी कुमारी, सलोनी कुमारी, पूजा कुमारी, खुशबू कुमारी, ज्योति कुमारी, उषा कुमारी, फूल कुमारी, सोनू कुमार बरनवाल तथा स्वाति कुमारी उपस्थित थे। कार्यक्रम में महाविद्यालय के सभी सहायक प्राध्यापक तथा शिक्षकेतर कर्माें उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन बीएड सत्र प्रशिक्षु महिमा कुमारी ने किया।

न्यूज फटाफट

अविराम में ईद मिलन समारोह पर कार्यक्रम आयोजित



कुड़ : अविराम कॉलेज ऑफ एजुकेशन टिको, कुड़, लोहरदगा में ईद मिलन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ सचिव इंद्रजीत कुमार द्वारा दीप प्रज्वलन कर किया गया। जसीमा के द्वारा तैलावट ए कुरान किया गया,रिया और साथियों के द्वारा भर दे झोली या मोहम्मद कवाली पर मनमोहक प्रस्तुति दी गई। सचिव इंद्रजीत कुमार ने कहा कि हमारे देश ने धर्म के नाम पर बंदवारा और लाशों के ढेर देखे हैं फिर भी आज कोई भी त्योहार आता है तो जगह जगह अराजक तत्व आशांति फैलाते हैं जबकि सभी देश वासियों को देश की एकजुटता के लिए एक हो कर कार्य करना चाहिए परंतु धर्म का आश्रय ले कर हिंसा जैसी घटनाएं निंदनीय हैं अगर हम सभी प्रण कर ले कि हम एक है तो कोई भी अराजक शक्ति हमको पराजित नहीं कर सकती है। ईद का त्योहार महीने भर के सब और इबादत के बाद आता है हमें जीवन के हर क्षेत्र में सब और परिश्रम से काम लेना चाहिए ईश्वर के निर्दिष्ट मार्ग पर चलना चाहिए। इस अवसर पर सचिव द्वारा ईद पर भेंट भी दी गई इस कार्यक्रम को सफल बनाने में रेणुका महतो की भूमिका रही और प्राचार्य डॉ प्रतिमा त्रिपाठी समेत जगबहादुर, आफलाव, कुंदन, मनु, रोशन, ऋतु, अफसाना, रितिका, पवन, बिनोद, शशि, चिनिबास, मनु, रोजमरी, ममता आदि उपस्थित थे।

133 अभार्थियों को भू मापक (अमीन) का प्रमाण पत्र मिलन हमारे क्षेत्र के लिए सौभाग्य की बात:ऐनुल अंसारी



कुड़ : प्रखंड क्षेत्र में विगत 23-10-2022 से चल रहे नव भारत निर्माण संस्थान द्वारा भू मापक (अमीन) प्रशिक्षण कार्यक्रम का समापन आज प्रशिक्षक साहेब राव शर्मा के द्वारा टाटी पंचायत भवन में कार्यक्रम आयोजित कर किया गया इस कार्यक्रम में उप प्रमुख ऐनुल अंसारी मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित हुए मौके पर उपस्थित भू मापक अमीन प्रशिक्षण कार्यक्रम में भाग लिए सभी प्रशिक्षण एवं एजाम में पास होने वाले सभी अभार्थियों को प्रमाण पत्र देकर उनका हौसला अफजाई किया बताते चलें कि भू मापक अमीन प्रशिक्षण में कुल 133 अभार्थियों ने भाग लिया था जिसमें सात अभार्थियों ने टॉप किया टॉप करने वाले अभार्थियों में सहाबुल राव, चनेश राम, हेमनाथ कुमार महतो, सचिस कुमार, राजेश महतो, निवकी कुमारी, प्रतिभा उरांव सामिल है तथा बाकी 126 अभार्थियों ने भी अच्छे नंबर से पास किया सभी को उप प्रमुख ऐनुल अंसारी के द्वारा प्रमाण पत्र देकर सभी का हौसला अफजाई किया तथा सभी के उज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी इस मौके पर ऐनुल अंसारी ने कहा की नवभारत निर्माण संस्थान द्वारा भू मापक अमीन प्रशिक्षण कार्यक्रम के माध्यम से रोजगार का एक बढ़िया अवसर देने का सराहनीय कार्य संस्थान के द्वारा किया गया है आप सभी अभार्थियों से रिक्वेस्ट है निवेदन है की इस प्रशिक्षण के माध्यम से जो शिक्षा आपको मिला है उस शिक्षा का सदुपयोग करेंगे और अपने आप को रोजगार के क्षेत्र में सशक्त बनाने का कार्य करेंगे क्षेत्र में भू मापक अमीन की काफी कमी थी समय पर लोगों को अमीन नहीं मिलता था जिसके कारण लोगों को जमीन नापी से संबंधित कार्य हेतु काफी दिक्कत होती है अब आप के अमीन बन जाने से ये समस्या खत्म होगी लोगों को समय पर अमीन मिलेगा और इस कड़ी में कहना चाहते हैं कि आप आज से पहले बेरोजगार थे लेकिन अब आप के रोजगार के अवसर है इस लिए उन्होंने नव भारत निर्माण संस्थान के प्रशिक्षक साहेब राव शर्मा को धन्यवाद दिया इस मौके पर उप प्रमुख ऐनुल अंसारी प्रशिक्षक साहेब राव शर्मा पंचायत सचिव विनोद कुमार एवं डालसा के हफीजुल अंसारी रोजगार सेवक रजनी सहित काफी संख्या में। अभार्थी मौजूद थे।

13 सूत्री मांगों के समर्थन में राजी पड़हा कुड़ ने किया धरना-प्रदर्शन

कुड़ :13 सूत्री मांग के समर्थन में राजी पड़हा कुड़ के तत्वाधान में 20 अप्रैल गुरुवार को प्रखंड मुख्यालय कुड़ में प्रधान दिवान रामनाथ उरांव को अध्यक्षता में एक दिवसीय धरना-प्रदर्शन किया गया। धरना के बाद एक प्रतिनिधि मंडल ने कुड़ सीओ को 13 सूत्री मांग पत्र सौंपा। जिसमें मुख्य रूप से राज्य सरकार द्वारा सूखा क्षेत्र घोषित करने के बाद भी ग्रामीण इलाकों में सूखा राहत का कोई योजना चालू नहीं होने से गांवों के 45 फीसदी मजदूर अन्यत्र राज्यों में पलायन कर गए हैं, अतिलंब सूखा राहत का योजना चालू करने की मांग, सूखाग्रस्त गांव में भदोही फसल की बुआई के लिए पूर्ण अनुदान में बीज मुहैया कराने, बड़ी गर्मी में आदमी के साथ जानवरों के पीने के लिए खराब पड़े चापाकलो की मरम्मत और नया चापाकल लगाने की मांग, पंचायत क्षेत्र के दायरे में पढ़ने वाले बालू घाटों का सेंटलमेंट संबंधित पंचायत के बेरोजगारों को करने और कोऑपरेटिव सोसायटी बनाकर घाटों की नीलामी की मांग, हाल के भू सर्वे खतियान में भारी त्रुटि को शिचर लगाकर सुधार करने की मांग, आदिवासी महिला जिसकी शादी गैर आदिवासी पुरुष से हुआ है उसे आदिवासी जाति प्रमाण पत्र देना बंद करने की मांग आदि शामिल है। धरना-प्रदर्शन में रामनाथ उरांव, बंजामिन लकड़ा, गोरेंद्र उरांव आदि लोग शामिल थे।

‘अच्छ तो अब हम चलते हैं अलविदा दोस्तों’ नहीं रहे परेश कुमार सिन्हा

कोडरमा : बैंक ऑफ इंडिया के सेवा निवृत्त अधिकारी व पूर्व निदेशक आर सेटी कोडरमा परेश कुमार सिन्हा का शुक्रवार को चेनई वेल्लोर के एक अस्पताल में इलाज के दौरान निधन हो गया। पिछले कुछ दिनों से वे बीमार चल रहे थे और वहां भर्ती थे। अपने कार्यकाल में अलग अलग शाखाओं में उन्होंने बेहतर सेवा दी थी। आर सेटी कोडरमा के निदेशक के पद पर कार्य करने के दौरान उन्होंने बेहतर कार्य किये थे। कोशल विकास और स्व रोजगार का प्रशिक्षण बेरोजगार युवक युवतियों को दिलाने और उन्हें आत्म निर्भर बनाने की दिशा में उन्होंने संस्थान के माध्यम से अभूतपूर्व कार्य किये थे। बैंक ऑफ इंडिया के आला अधिकारी उनकी इन खूबियों के कायल थे। लगभग 4 वर्ष पूर्व सेवा निवृत्त होने के बाद भी वे सामाजिक सरोकारों से जुड़े रहे और लोगों की मदद के लिए तत्पर रहे। कोडरमा के युवाओं के लिए कुछ अलग करने की हसरत पाले हुए थे मगर शायद नियति को यह मंजूर नहीं था। गम्भीर विमारियों ने उनके सामाजिक सरोकारों से जुड़ी हस रतों को कुचल दिया। बाद के दिनों में सेवा निवृत्ति के बाद उन्होंने जिला कॉंग्रेस कमिटी के वरीय जिला उपाध्यक्ष के रूप में अपनी सेवाएं समाज को देते रहे। बहरहाल अब तो उनकी याद ही शेष रह गयी।



न्यूज फटाफट

अगुट को हरा कर अल्कराज बार्सिलोना ओपन के क्वार्टर फाइनल में



बार्सिलोना : स्पेन के कार्लोस अल्कराज ने बार्सिलोना ओपन टैनिस् टूर्नामेंट के प्री क्वार्टर फाइनल मुकाबले में हमवतन रॉबर्टो बॉतिस्ता अगुट को 6-3, 7-5 से हरा कर खिताब सुरक्षित रखने की ओर एक कदम और बढ़ा दिया। क्वार्टर फाइनल में गत विजेता अल्कराज का मुकाबला स्पेन के ही अलेजांद्रो डेविडोविच फोकिना होगा, जिन्होंने एमिल रुसुवोओरी को 6-4, 7-5 से हराया है। दूसरी ओर, स्टेफानोस सिसिटसिपास ने डेनिस शापोवालोव को 6-3, 6-2 से हरा कर क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया जहां उनका मुकाबला एलेक्स डी मिनीरी से होगा, जिन्हें ग्रिगोर दिमित्रोव ने वॉकओवर दिया वहीं कैस्पर रुड 15वीं वरीयता प्राप्त फ्रांसिस्को सेरंडोलो से 7-6 (5), 6-3 से हार गये। सेरंडोलो का मुकाबला अब 12वीं वरीयता प्राप्त डेनियल इवांस से होगा। इस बीच चौथी वरीयता प्राप्त यानिक सिनर ने योशीहितो निशिओका को 6-1, 4-6, 6-3 से हराकर इस सत्र में सातवीं बार क्वार्टरफाइनल में प्रवेश किया। सिनर का अगला मुकाबला लॉरेन्सो मुसोटी से होगा, जिन्होंने कैमरन नॉरी को 3-6, 6-4, 6-1 से पराजित किया।

ब्रांड एंबेसडर

# जियोसिनेमा के विजन को आगे बढ़ाने के लिए नई पारी शुरू

## जियोसिनेमा के ब्रांड एंबेसडर बने रोहित शर्मा

**एजेंसियां**  
**मुंबई :** क्रिकेटर रोहित शर्मा को जियोसिनेमा ने अपना ब्रांड एंबेसडर बनाने की घोषणा की है। वह अब स्पोर्ट्स व्यूइंग को डिजिटल का पर्याय बनाने के जियोसिनेमा के विजन को आगे बढ़ाने के लिए नई पारी शुरू करेंगे। इस मौके पर रोहित शर्मा ने कहा, "जियोसिनेमा भारत में मोबाइल फोन और कनेक्ट टीवी में खेलों को देखने के तरीके को बदलने का मार्ग प्रशस्त कर रहा है। विकल्प प्रदान करने की उल्लेखनीय श्रृंखला प्रशंसकों को वास्तव में सशक्त कर रही है। मैं जियोसिनेमा के साथ जुड़कर और इस यात्रा का हिस्सा बनकर बहुत खुश हूँ क्योंकि यह डिजिटल प्लेटफॉर्म पर बदलाव को सक्षम बनाता है और क्रिकेट प्रशंसकों को



बहुत ज्यादा लचीलापन, पहुंच, अंतःक्रियाशीलता और निजता प्रदान करता है।' कंपनी ने आज यहां जारी बयान में कहा कि रोहित जियोसिनेमा की टीम के साथ मिलकर काम करेंगे। वह एक साझा विजन के तहत सहयोग करेंगे जो कि पहलकदमी की एक श्रृंखला के माध्यम से खेल देखने को डिजिटल का पर्याय बनाने पर केंद्रित है। वह देश

भर में फैन बेस का विस्तार करते हुए सभी प्रीमियम स्पोर्ट्स संपत्तियों के लिए जियोसिनेमा के डिजिटल-प्रथम प्रस्ताव को अपनाएंगे। वायकॉम 18 स्पोर्ट्स के सीईओ अनिल जयराज ने कहा, "रोहित शर्मा खेल भावना और बेजोड़ नेतृत्व के प्रतीक हैं। वह उन मूल्यों का प्रतिनिधित्व करते हैं जो प्रशंसकों और खिलाड़ियों को समान रूप से प्रिय हैं। खेलों की हमारी प्रस्तुति और इन दिनों जारी टाटा आईपीएल में रोहित की प्रशंसकों के साथ जुड़ाव की क्षमता के बीच तालमेल है, और यह साझेदारी रोमांचक भविष्य की ओर जाने वाली राह पर भारत को आगे बढ़ाने की हमारी तलाश का एक स्वाभाविक विस्तार है।"

खेल जगत अपडेट्स

शो 'क्रिकेट लाइव' में नजर आरंगी प्रियंका मुंबई : वैश्विक आइकन



प्रियंका चोपड़ा और गोल्डन ग्लोब नामांकित रिचर्ड मैडेन स्टार स्पोर्ट्स के शो क्रिकेट लाइव में नजर आरंगीं। दोनों सितारे स्टार स्पोर्ट्स के शो 'क्रिकेट लाइव' में अपनी आगामी ग्लोबल ओरिजिनल सीरीज सिटाडेल को प्रमोट करने के लिए मौजूद रहेंगे। सिटाडेल के मुख्य कलाकारों और स्टार स्पोर्ट्स के टैलेट इरफान पटान और टॉम मूडी के बीच की बातचीत दर्शकों को लुभायेगी। देश भर में प्रशंसक 21, 22 और 23 अप्रैल को आईपीएल 2023 के मैचों की अगुवाई में विशेष सेगमेंट देख सकते हैं और 28 अप्रैल को विशेष रूप से प्राइम वीडियो पर ग्राउंड-ब्रेकिंग ग्लोबल सीरीज, सिटाडेल देख सकते हैं। इस सेगमेंट से यह भी पता चलता है कि पहली आईपीएल नीलामी में विराट कोहली के बाजार मूल्य का पता लगाने के लिए प्रियंका चोपड़ा किती हीरान हैं। 2008 में विराट कोहली को आरसीबी ने सिर्फ 30 हजार अमेरिकी डालर में खरीदा था। प्रशंसकों को इस रोमांचक सहयोग की एक झलक प्रदान करने के लिए, स्टार स्पोर्ट्स ने पर्दे के पीछे का एक रोमांचक वीडियो जारी किया है।

## जीत के साथ शीर्ष पर पहुंचना होगा सुपर जायंट्स का लक्ष्य



**एजेंसियां**  
**लखनऊ:** केएल राहुल के नेतृत्व वाली लखनऊ सुपर जायंट्स शनिवार को गत विजेता गुजरात टाइटंस से पिछली हार का बदला लेने के साथ इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) की अंकतालिका में शीर्ष पर काबिज होने के इरादे से अपने घरेलू मैदान में उतरेगी। आसमान में बादलों के डरे और आसपास के इलाकों में हल्की बूंसाबांदी से लखनऊ के तापमान में कमी दर्ज की जा रही है। शनिवार दोपहर साढ़े तीन बजे जब दोनों टीमों आमने सामने होंगी तो मौसम की खुशगवारी उन्हें रास आयेगी वहीं सुपर जायंट्स के समर्थकों का जोश मैदान में गर्मी पैदा करेगा। हार्दिक पांड्या की अगुवाई वाली गुजरात टाइटंस के लिये मौजूदा सत्र अब तक उतार चढ़ाव से भरपूर रहा है। टीम की कोशिश पिछली हार को भुलाकर एक बार फिर सुपर जायंट्स को

घुटनों में लाने की होगी। इकाना की धीमी पिच पर राशिद खान के साथ साथ खुद हार्दिक भी कारगर साबित हो सकते हैं वहीं मोहम्मद शमी की अगुवाई में तेज गेंदबाजी आक्रमण भी राहुल ब्रिगेड की परीक्षा लेंगे। लखनऊ और गुजरात ने अब तक दो दो मैच गंवाये हैं। पिछले मैच में राजस्थान राजल्स के खिलाफ जहां लखनऊ को जीत मिली थी वहीं गुजरात ने उसी टीम से हार कर लखनऊ की उड़ान पकड़ी है। राहुल के लड़ाके जीत की लय को बरकरार रखने में यदि सफल रहते हैं तो उन्हें पहली बार अंकतालिका में शीर्ष पर काबिज होने का मौका मिलेगा जिसका मनोवैज्ञानिक असर टूर्नामेंट के शेष बचे मैचों पर पड़ना तय है। लखनऊ की ताकत काइल मेयर्स, निकोलस पूरन और मार्कस स्टोइनिस् की मजबूत बल्लेबाजी है जो किसी भी गेंदबाज की बखिया उधड़ने में सक्षम है। केएल राहुल ने भी पिछले दो मैचों में औसत प्रदर्शन कर अपनी खोई फार्म को वापस पाने का संकेत दिया है

हालांकि दीपक हुड्डा का लगातार फ्लाप होना टीम प्रबंधन के लिये चिंता का विषय है। इकाना में रवि विश्वासी, अमित मिश्रा के अलावा कृपाल पांड्या अब तक असरदार साबित हुये हैं और कप्तान की उम्मीदें इस तिकड़ी पर टिकी होंगी वहीं तेज गेंदबाज आवेश खान, मार्क वुड की धारदार गेंदबाजी गुजरात के बल्लेबाजों का टेस्ट लेगी। इसके अलावा पिछले मैच में शानदार गेंदबाजी का मुजाहिरा करने वाले नवीन उल हक यदि अपने प्रदर्शन को दोहराने में सफल होते हैं तो यह टीम के लिये बोनस होगा। दूसरी ओर शुभमन गिल, डेविड मिलर और साई सुदर्शन के फार्म में होने का फायदा गुजरात को मिल सकता है जबकि राशिद खान और मोहम्मद शमी से भी पांड्या को काफी उम्मीदें होंगी हालांकि खुद पांड्या अब तक गेंदबाजी के लिहाज से बेअसर रहें हैं। इसके अलावा अल्तजाबी जोसेफ और जोश लिटिल का भी प्रदर्शन औसत रहा है।

## जम्मू की दो शटलर्स ने राष्ट्रीय रैंकिंग के लिए किया क्वालीफाई



**एजेंसियां**  
**जम्मू:** जम्मू स्थित खेल प्रशिक्षण केंद्र (एसटीसी), भारतीय खेल प्राधिकरण (साई) की दो प्रतिभाशाली खिलाड़ियों ने हरियाणा के बहादुरगढ़ में आयोजित योनेक्स सनराइज ऑल इंडिया सीनियर नेशनल रैंकिंग के लिये क्वालीफाई किया है। साई के उप निदेशक नवीम अहमद डार ने शुक्रवार को बताया कि साई एसटीसी जम्मू की बैडमिंटन प्रशिक्षु उन्नति जराल और कृषिका महाजन ने 11 से 18 अप्रैल तक बहादुरगढ़ (हरियाणा) में आयोजित योनेक्स सनराइज ऑल

इंडिया सीनियर नेशनल रैंकिंग के लिए क्वालीफाई किया है। उन्होंने कहा कि उन्नति ने महिला एकल स्पर्धा के लिए क्वालीफाई किया जबकि उन्नति जराल और कृषिका महाजन की जोड़ी ने महिला युगल स्पर्धा के लिए क्वालीफाई किया। दोनों लड़कियां सीनियर राष्ट्रीय रैंकिंग के लिए क्वालीफाई करने वाली जम्मू-कश्मीर बैडमिंटन के इतिहास में पहली खिलाड़ी हैं। दोनों लड़कियां अंडर-19 आयु वर्ग में हैं, फिर भी उन्होंने वरिष्ठ स्तर पर प्रदर्शन किया है। डार ने कहा कि साई एसटीसी जम्मू के शटलरों ने हाल ही में एसटीसी

धार (मध्यप्रदेश) में आयोजित इंटर साई बैडमिंटन टूर्नामेंट में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया, जिसमें उन्होंने दो स्वर्ण, चार रजत और चार कांस्य पदक सहित कुल 10 पदक हासिल किए। डार ने कोच तौसीफ अहमद के प्रयासों की भी सराहना की और उन्हें इस उपलब्धि के लिए बधाई दी। उन्होंने कहा कि यह जम्मू-कश्मीर में सभी महत्वाकांक्षी शटलरों के लिए अनुकरणीय और उत्साहजनक है और केवल एथलीटों और कोचों की कड़ी मेहनत और समर्पण के कारण हासिल किया गया है।

## छह से अधिक भाषा बोल सकती है पूजा हेगड़े



**एजेंसियां**  
**मुंबई :** बॉलीवुड अभिनेत्री पूजा हेगड़े का कहना है कि वह छह से अधिक भाषा बोल सकती है। पूजा हेगड़े इन दिनों अपनी फिल्म किसी का भाई किसी का जान का प्रमोशन में व्यस्त है। पूजा हेगड़े ने बताया कि वह छह से अधिक भाषाएं बोल सकती है। पूजा हेगड़े ने बताया कि वह अंग्रेजी, हिंदी, तेलुगु, तुलु, कन्नड़ तमिल और मराठी बोल सकती है। उन्होंने कहा, मेरे लिए, उन भाषाओं को जानना महत्वपूर्ण है जिनमें मैं काम करती हूँ क्योंकि मेरा मानना है कि यह मुझे एक बेहतर अभिनेत्री बनाता है।

## सलमान की फिल्म को पहले दिन ऑडियंस का मिला शानदार रिव्यू



**एजेंसियां**  
**मुंबई:** 'किसी का भाई किसी की जान' का फीवर सलमान खान के फैंस के सिर चढ़कर बोल रहा है। सोशल मीडिया पर वायरल हो रहे एक वीडियो में भाई जान के फैंस कोसिनेमाघरों के बाहर ढोल बजाते और थिरकते हुए देखा जा सकता है।

## आईएमडीबी ने मोस्ट अवेटेड फिल्मों की लिस्ट जारी की

**एजेंसियां**  
**मुंबई :** आईएमडीबी ने वर्ष 2023 के पहले छह महीने में रिलीज होने वाली मोस्ट अवेटेड फिल्मों की लिस्ट जारी कर दी है, जिसमें शाहरुख खान की फिल्म जवान को पहली पोजिशन मिली है। शाहरुख खान की आने वाली फिल्म जवान आईएमडीबी की लिस्ट में पहली पोजिशन पर है। फिल्म जवान को एटली निर्देशित कर रहे हैं। यह फिल्म 02 जून 2023 को रिलीज होगी। इस लिस्ट में दूसरी पोजिशन रणवीर कपूर की फिल्म एनिमल को मिली है। संदीप रेड्डी वांगा के निर्देशन में बन रही यह फिल्म 11 अगस्त 2023 को रिलीज होगी। आदिपुरुष को इस लिस्ट में तीसरी रैंक मिली है। ओम राउत के निर्देशित इस फिल्म में प्रभास, सैफ अली खान और कृति सैनन की अहम भूमिका है। यह फिल्म 16 जून 2023 को रिलीज होगी। आईएमडीबी की टॉप टेन की लिस्ट में गदर 2, छत्रपति, मैदान, योद्धा, रॉकी और रानी की प्रेम कहानी, हनुमान और करस्टडी शामिल है।

## अरविंद अकेला कल्लू का गाना 'टिकुलिया' रिलीज



**एजेंसियां**  
**मुंबई :** भोजपुरी अभिनेता-गायक अरविंद अकेला कल्लू का नया गाना 'टिकुलिया' रिलीज हो गया है। 'टिकुलिया' गाना को एस आर के म्यूजिक से रिलीज किया गया है, जिसमें कल्लू और मैरी की केमेस्ट्री नजर आ रही है। कल्लू ने कहा कि भोजपुरी के गाने धीरे-धीरे गैर भोजपुरी भाषी के बीच में भी लोकप्रिय हो रहे हैं। यह इस वजह से हुआ कि हम सबों ने भोजपुरी की बेहतरी के लिए क्वालिटी प्रधान प्रोजेक्ट पर काम कर रहे हैं। आज भोजपुरी के दर्शकों और श्रोताओं की संख्या तेजी से बढ़ी है, जिस वजह से आईपीएल जैसे स्पोर्ट्स में भी भोजपुरी कमेंट्री का प्रसारण किया जा रहा है। कल्लू ने कहा कि हमारा गाना हर बार की तरह अपने श्रोताओं को समर्पित है। इसलिए उम्मीद है कि उनका आशीर्वाद हमें मिलेगा और गाने को जमकर हिट्स मिलेंगे। गाना 'टिकुलिया' का लिबरिक्स मुकेश मिश्रा का है। म्यूजिक चिकी वोक्स का है। परिकल्पना अरविंद मिश्रा ने तैयार की है।



रांची: सदर थाना क्षेत्र के कोकर इंडस्ट्रियल एरिया में फर्नीचर दुकान में भीषण आग लग गयी। यह घटना शुक्रवार सुबह 3 बजे की है। आग लगने की सूचना मिलते ही अग्निशमन विभाग की 10 से अधिक दमकल गाड़ी घटनास्थल पर पहुंची और आग बुझाने में जुट गयी। आग की लपट काफी तेज थी, इसकी वजह से अग्निशमन विभाग में काफी मशकत के बाद आग पर काबू पाया। अग्निशमन विभाग के घटना में दुकान में रखे लाखों के फर्नीचर जलकर राख हो गये। घटना के संबंध में बताया जाता है कि दुकान में शांट सॉफ्ट टोम की वजह से आग लगी और यह धीरे धीरे पूरे दुकान में फैल गयी। स्थानीय लोगों ने अग्निशमन की सूचना पुलिस, अग्निशमन विभाग और दुकान मालिक को दिया। सूचना पाकर दमकल गाड़ी मौके पर पहुंची और आग पर काबू पाया। इस घटना में कितने का नुकसान हुआ है, इसका पता आकलन के बाद ही चल पायेगा।

निर्देश झारखंड में सूचना आयुक्तों की नियुक्ति पर हाईकोर्ट का निर्देश

# विधानसभा के स्पीकर को पक्षकार बनाने का आदेश

सूचना आयुक्तों के अलावा, कई अन्य आयोग और न्यायाधिकरण अध्यक्ष की नियुक्ति के अभाव में खाली पड़े हैं

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: झारखंड उच्च न्यायालय ने सूचना आयुक्तों की नियुक्ति की मांग वाली एक जनहित याचिका (पीआईएल) पर सुनवाई करते हुए विधानसभा अध्यक्ष को मामले में पक्षकार बनाने का आदेश दिया। मुख्य न्यायाधीश संजय कुमार मिश्रा और न्यायमूर्ति आनंद सेन की खंडपीठ ने झारखंड हाईकोर्ट के अधिवक्ता संघ द्वारा दायर जनहित याचिका पर सुनवाई करते हुए कहा कि स्पीकर को मामले में पक्षकार बनाना होगा ताकि उनका पक्ष भी अदालत के समक्ष उपलब्ध हो सके। पीठ को सूचित किया गया



कि सूचना आयुक्तों के अलावा, कई अन्य आयोग और न्यायाधिकरण अध्यक्ष की नियुक्ति के अभाव में खाली पड़े हैं। राज्य मानवाधिकार आयोग, लोकायुक्त व अन्य आयोगों के अधिकारी लंबे समय से खाली पड़े हैं। सूचना आयुक्तों को एक समिति द्वारा नियुक्त किया जाना है जिसमें सदस्य के रूप में विधानसभा में विपक्ष का नेता भी होगा। अदालत को बताया गया कि वर्तमान में विपक्ष के नेता (एलओपी) की अनुपस्थिति में

नेता को राज्य में सूचना आयुक्तों की नियुक्ति के लिए समिति में सदस्य के रूप में शामिल किया जा सकता है। स्पीकर के पेश होने के एक पखवाड़े के बाद मामले को फिर से सूचीबद्ध किया जाएगा। सूचना आयोग की इस स्थिति की वजह से झारखंड में सूचना कानून का पालन अधिकांश सरकारी कार्यालयों में लगभग बंद पड़ चुका है। यह स्थिति इसलिए है क्योंकि सरकारी मुलाजिम भी अच्छी तरह जानते हैं कि उत्तर नहीं देने की स्थिति में भी सूचना आयोग का अंकुश उनपर नहीं है। इस वजह से अधिकांश सरकारी कार्यालयों में और खास तौर पर टैंडर आदि के मामलों में होने वाली गड़बड़ियां पहले की तुलना में बहुत अधिक बढ़ गयी हैं।



मेन रोड पर एकरा मसजिद के सामने अतिम जुमे की नमाज अदा करते मुस्लिम धर्मावलंबी

पहली आवेदन के खारिज किये जाने के बाद छवि रंजन की दूसरी दलील पितृत्व अवकाश पर हैं गत 17 अप्रैल से

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: इंडी की तरफ से पूर्व डीसी छवि रंजन को 21 अप्रैल को रांची स्थित जौनल कार्यालय में हाजिर होने के लिये कहा गया था। आईएसएस छवि रंजन ने इंडी से उपस्थित होने के लिये दो हफ्ते का समय मांगा था। लेकिन इंडी ने इसकी मंजूरी नहीं दी, किसी भी हाल में 21 अप्रैल को 4 बजे तक रांची स्थित जौनल कार्यालय में उपस्थित होने का निर्देश दिया। लेकिन शाम चार बजे तक वहां हाजिर नहीं हुए थे। अब प्रशासनिक सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक कहा जा रहा है कि आईएसएस छवि रंजन ने 17 अप्रैल को ही पैटर्निटी लीव लिया है। इस लिहाज से वह अभी कई दिनों तक अपने शहर और कार्यालय से बाहर रह सकते हैं।



मांगा था। जिसे इंडी ने मंजूर नहीं किया। वहीं जमीन चोटाले में मनी लॉन्ड्रिंग संबंधी जांच कर रही इंडी अफसर अली, इमतिआज अहमद, प्रदीप बागची, मोहम्मद सद्दाम हुसैन, तलहा खान, भानु प्रताप प्रसाद और फैयाज खान को गिरफ्तार किया है। जिसे इंडी रिमांड पर पुछताछ की जा रही है। 2011 बैच के आईएसएस अफसर छवि रंजन का विवाह से नाता रहा है। रांची डीसी रहते छवि रंजन पर सीपी सिंह ने हथियार का लाइसेंस देने के लिए पैसे लेने का आरोप लगाया था। हाई कोर्ट के अधिवक्ता राजीव कुमार ने इनपर धमकी देने का आरोप लगाया था। राजीव कुमार के लिखित शिकायत पर हाईकोर्ट ने छवि रंजन को कड़ी फटकार लगाई थी।

बताया जा रहा है कि इसी छुट्टी की मंजूरी का हवाला देकर आईएसएस इंडी के कार्यालय नहीं जाएंगे। बता दें कि 13 अप्रैल को इंडी ने आईएसएस छवि रंजन के रांची, जमशेदपुर समेत 22 ठिकानों पर छापेमारी की गई थी। कल्याण विभाग के निदेशक के पद पर तैनात छवि रंजन को इंडी समन जारी कर 21 अप्रैल को इंडी के क्षेत्रीय कार्यालय हिन्दु बुलाया था, लेकिन उन्होंने दो हफ्ते का समय

# ईद को लेकर राजधानी में सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम, मेन रोड का रूट बदला



**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: राजधानी में ईद को लेकर कई रास्ते बदले गये हैं। मेन रोड अंजुम प्लाजा से डेली मार्केट तक ईद का बाजार लगता है। इस बाजार के मद्देनजर रास्तों में बदलाव किया गया है। आज रातभर खरीदारी चलती है। त्योहार के मद्देनजर ट्रैफिक पुलिस ने मेन रोड में वाहनों का रूट डायवर्ट कर दिया है। ईद के बाजार को लेकर यह फैसला लिया गया है। सिटी एसपी शुभांशु जैन, ट्रैफिक एसपी हारिस बिन जमा, एडीएम लॉ एंड ऑर्डर राजेश्वर नाथ आलोक व डेली

# भीड़ से बचने के लिए मोहल्लों में आयोजन

**राष्ट्रीय खबर**

रांची: ईद से पहले अतिम जुमा की नमाज में इस बार अनेक मुस्लिम धर्मावलंबियों ने नये तरीके से इस धार्मिक कृत्य का पालन किया। आम तौर पर आबादी बढ़ने की वजह से शहर के मसजिदों में लोगों के नमाज अदा करने की जगह कम पड़ने लगी थी। यह सिलसिला काफी दिनों से चला आ रहा है। इसी वजह से अति व्यस्त इलाकों में भी नमाज पढ़ने के लिए मसजिद के बाहर सड़कों पर भी एकत्रित होते थे। इस वजह से कई स्थानों पर यातायात को बदलना पड़ता था और जाम की भी स्थिति बनती थी। इस बार पहली बार डोरंडा के परासटोली में नये किस्म संवेदनशील इलाकों में विशेष ध्यान रखने को कहा गया है। इसके अलावा शहर में जगह-जगह मजिस्ट्रेट भी तैनात रहेंगे। सुरक्षा की दृष्टि से इलाके में 34 जवान और चार दारोगा मिलकर ट्रैफिक व्यवस्था की पूरी जिम्मेदारी संभालेंगे।

का प्रयोग होता हुआ देखा गया। वहां पर लोग मुहल्ले के अंदर ही सड़क पर नमाज पढ़ने के लिए एकत्रित हुए। वहां पर अलग से कोई इंतजाम नहीं किया गया था। सभी लोग अपने अपने घरों से ही नीचे बिछाने का इंतजाम लेकर आये थे। कतार में खड़े होकर नमाज अदा करने के बाद सभी अपने अपने घरों की तरफ लौट गये। लोगों ने बताया कि मसजिदों में होने वाली भीड़ को देखते हुए अब अनेक स्थानों पर लोग इस तरीके को आजमा रहे हैं। इससे किसी को भी परेशानी नहीं होती है। नमाज पढ़ने के लिए मुहल्लों में ऐसी सड़कों का चयन किया जाता है, जिससे यातायात भी बाधित ना हो। राजधानी रांची में ईद के मद्देनजर सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए गये हैं। शहर में कई जगहों पर सुरक्षा बलों की तैनाती होगी। एसएसपी किशोर कौशल के आदेश पर शहर में 1000 पुलिसकर्मियों की तैनाती की गयी है।

# तैयारी

रांची के रसूखदारों पर अंगरक्षक का बकाया बढ़ता जा रहा

# पुलिस विभाग का कुल बकाया आठ करोड़ से ज्यादा

कुछ लोगों के लिए यह धौंस जमाने का साधन है  
पुलिस ने मजाबूरी में नोटिस भेजना चालू किया है  
बॉडीगार्ड रहकर आराम तलब हो जाते हैं जवान

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: राजधानी में कुछ रसूखदार लोगों के लिए बॉडीगार्ड रखना स्टेटस सिंबल बन गया है। भुगतान के आधार पर भी बॉडीगार्ड रखने के लिए हर तरह की पैरवी लगाई जाती है, लेकिन आपको जानकर यह हैरानी होगी कि रांची के दर्जनों ऐसे लोग हैं जिन्होंने भुगतान पर बॉडीगार्ड तो ले लिया, लेकिन अब उसके एवज में पुलिस को पैसा नहीं दे रहे हैं। वहीं पुलिस विभाग का कुल बकाया करोड़ों में पहुंच गया है। बकाए की वसूली के लिए अब पुलिस विभाग ने सभी बकायेदारों को नोटिस भेजना शुरू कर दिया है। मिली जानकारी के मुताबिक रांची में दर्जनों ऐसे रसूखदार लोग हैं, जिन्होंने भुगतान के आधार पर पुलिस से बॉडीगार्ड



ले रखा है, लेकिन इनमें से अधिकांश लोग ऐसे हैं जो बॉडीगार्ड के एवज में पैसों का भुगतान ही नहीं कर रहे हैं। ऐसे में अब भुगतान के आधार पर बॉडीगार्ड रखने वाले रसूखदारों से बकाया वसूली के लिए पुलिस ने तैयारी कर ली है। समीक्षा के दौरान यह बात सामने आयी है कि केवल राजधानी रांची में ही भुगतान पर बॉडीगार्ड रखने वाले लोगों के पास आठ करोड़ से ज्यादा का बकाया हो चुका है। इनपर पुलिस विभाग का है बकाया: बड़े बकायेदारों में न्यूक्लियस मॉल के मालिक विष्णु अग्रवाल, डीपीएस के प्रिंसिपल

सुमित चटर्जी पर 15 दिसम्बर 2020 से वर्तमान तक कुल बकाया 24,03,668.20 रूपए बाकी है। वहीं जिला परिषद उपाध्यक्ष लातेहार पर सात जुलाई 2020 से वर्तमान तक कुल बकाया -24,06,070.10 रूपए है। आर्किड अस्पताल लालपुर के निदेशक राजकुमार अग्रवाल और सिद्धांत जैन पर 18 मार्च 2018 से एक अप्रैल 2020 तक और पांच दिसंबर 2021 से वर्तमान तक कुल बकाया 34,49,918.00 रूपए हैं। वहीं बिल्डर सह शिवानी इंटरनेशनल होटल के मालिक राजेश श्रीवास्तव पर सात फरवरी 2018 से एक अप्रैल 2020 तक और दो जुलाई 2020 से वर्तमान तक 42,57,306.00 रूपए बकाया हैं। बकाएदारों में मोराबादी रांची के बिल्डर रंजन सिंह पर सात फरवरी 2018 से एक अप्रैल 2020 तक और 2 जुलाई 2020 से वर्तमान तक कुल बकाया 43,14,684.00 रूपए हैं। वहीं बीपी कंस्ट्रक्शन रांची के मालिक भीम प्रसाद पर 28 जुलाई 2020 से वर्तमान तक कुल बकाया 24,08,472.00

रूपए हैं। वहीं सनराइज फार्म लालपुर रांची के मालिक संजय सारडा पर सात फरवरी 2018 से चार अप्रैल 2020 तक और 29 जुलाई 2020 से वर्तमान तक 41,93,316.00 रूपए बकाया है। खलारी रांची के कोयला कारोबारी लालेश्वर महतो पर 28 अक्टूबर 2020 से वर्तमान तक कुल बकाया - 22,59,548.00 रूपए है। रांची देवी मंडप रोड के रवि इंफ्रास्ट्रक्चर के मालिक रवि कुमार पर 3 नवंबर 2020 से वर्तमान तक कुल बकाया - 22,45,136.00 रूपए हैं। जिला परिषद खलारी रांची के अब्दुल अंसारी पर आठ सितंबर 2020 से वर्तमान तक कुल बकाया - 24,03,668.00 रूपए हैं। वहीं पंचवटी प्लाजा रांची के अमरजीत बंसल पर सात फरवरी 2018 से एक अप्रैल 2020 तक और 26 मार्च 2021 से वर्तमान तक कुल बकाया 36,94,968.00 रूपए हैं। वहीं डायमंड पावर प्रोजेक्ट लिमिटेड रांची के प्रबंध निदेशक फसी अहमद पर 6 जुलाई 2021 से वर्तमान तक कुल बकाया - 15,91,960.00 रूपए है।

# राष्ट्रीय खबर

## हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली तेलंगना हिमाचल प्रदेश जम्मू-कश्मीर गुवाहाटी आंध्रप्रदेश चंडीगढ़ बिहार झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com  
http://rashtriyakhbar.com/epaper  
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com  
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar  
Rashtriyakhbar LIVE  
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.  
0651-2244505  
0651-2244605